

| 版面导读 |  
Banmian Daodu

02 03

《中国民间商会探索》领先发展  
西部领跑全国  
掀起风潮

04

开放合作  
万贯聚合国际力量  
融入世界经济潮流A1 A2  
交流合作  
世界侨商聚义  
诚信以评促  
探索创优质A3 A4  
匹克集团主动求变  
三个徽州人与三个犹太人  
与经销商共渡难关

## 【编者按】

2011年10月20日晚18:30,第十二届西博会万贯分会场暨第七届中国西部国际五金机电博览会在成都沙湾国际会展中心加州花园酒店隆重开幕。参展企业(商户)共20000余家,其中包括中国香港、中国台湾和马来西亚、新加坡、韩国等众多海内外代表团、全国各省市五金机电代表团等三十万人次参展、观展(详见本报10月24日01版)。参会领导和嘉宾在第七届“中国西部国际五金机电博览会”开幕式期间对第七届中国西部国际五金机电博览会这一平台以及万贯集团发挥的作用畅所欲言。

## ★四川省政协副主席、省工商联会会长陈次昌——

今年是国家实施十二五规划和现代西部大开发的开局之年,西部伴随西部大开发而生,伴随西部大开发推进而发展,为西部地区、国内外加强合作,发挥出越来越重要的投资促进平台,贸易合作平台和首脑外交平台作用。

我们四川将秉承西部合作、东西合作紧紧抓住新一轮西部大开发和加快转变经济发展方式的重大战略计划,以引领国际合作,拓展市场空间为主题,着力打造西部地区开发的最大窗口和重要平台,努力把西博会办成一出西部面向全国,影响世界的国家级综合型博览会,为更好地走国家西部大开发战略,推动西部地区科学发展做出应有的贡献。

中国西部国际五金机电博览会是西部地区五金机电厂商开拓国际国内市场的重要平台,省委省政府一直高度重视五金机电产业的发展,致力于营造一个和谐、和平的发展环境。我相信此次博览会通过机电协会推进和成果机动展示的形式,通过电子商务网实现实际市场与虚拟市场的无缝连接,必将为增强机电产业的开发合作搭建更具有实效的机电产业发展平台,促进四川乃至西部机电行业的良好发展,起到积极的作用。

我也衷心希望,国内外客商利用五金机电博览会这个平台充分了解今日



◎陈次昌



◎劳健斌



◎朱仁和



◎林权兴

“自从2005年首次选定万贯(集团)承办西部国际五金机电博览会以来,今年已经是万贯(集团)承办的第七届西部国际五金机电博览会了……”

## 爱拼才会赢

□本报记者 刘晓琼

[采访对象]:傅森林,统益国晖集团有限公司董事长(兼)CEO、中华全国工商联五金机电商会常务副会长、香港南安公会理事长



《聚商周刊·中国商会》周刊:今年8月底,陈清华作为中华全国工商联五金机电商会的副会长以及成都市机电行业商会会长参加了福建南安商会举行的同乡会,对南安商会的办会模式和南安人的协作精神倍加推崇。回到成都以后,陈会长表示,随着我国商业的蓬勃发展,横向联盟已经逐渐形成,各商会之间不再有地域、行业限制,这也是成都市机电行业商会今后的办会宗旨和发展目标。能否请傅会长谈谈本次盛会带给您的印象,以及您对陈会长推崇的南安商会办会模式的认识、看法。

傅森林:自从2005年首次选定万贯(集团)承办西部国际五金机电博览会以来,今年已经是万贯(集团)承办的第七届西博会了;每一届西博会万贯(集团)都有一个亮点,今年的亮点就是青白江机电市场。我们闽南有一首耳熟能详的歌“爱拼才会赢”,这首歌不仅形象地表达了我们福建人的拼搏精神,也表达了所有敢于拼搏之人的拼搏精神,陈清华董事长就是这么一个敢于拼搏的企业家。

“穷则独善其身,达则兼济天下”,万贯(集团)就是这么一个以“达则兼济天下”为己任的企业。在这种精神的引领下,万贯(集团)始终围绕一个“高”字做文章。首先是高度的“高”。万贯(集团)在五金机电行业里处于拔高的位子,成都市机电行业商会也从一个民间组织发展成为一个获得了政府、商会鼎力支持、首肯的商会,若没有高度,没有前瞻性,万贯(集团)就不是今天的这个样子。其次是高明的“高”。万贯(集团)“既是开发商,更是市场运营商”的观点,就是万贯(集团)棋高一着的表现,这也是万贯(集团)区别于其他同类型企业的表现。若没有大局观,若不能用发展的眼光看问题,万贯(集团)就不可能赢得今天众口一辞的好口碑。

## [链接]

由傅森林先生创办的香港统益国晖集团有限公司,目前在香港、北京、天津、上海、广东、江苏、福建、四川等省市,已经拥有30多家公司、商店和工厂,建立了集机电产品、五金工具等工贸为一体的全国性连锁企业集团。

五金机电群英荟萃  
共享国际饕餮盛宴

——参会领导和嘉宾在第七届中国西部国际五金机电博览会开幕式上的讲话摘录

的四川、精彩的四川、发展的四川。近距离感受四川的独特魅力,积极到四川投资兴业与四川一起携手共赢。

## ★全国工商联五金机电商会负责人、副会长劳健斌——

中国西部国际机电五金机电博览会已举办第七届,从第五届起已正式纳入西博会作为重要的分会场。举办博览会的初衷,是努力提升五金机电等产业在四川的国际形象,而且在更大范围配置资源,占领市场,为四川、西部加快发展,又好又快发展、科学发展做出贡献。实践证明,我们已初步实现了这一目标。“十一五”的五年,四川GDP年均增长137%,创造新的历史纪录。五金机电行业是助推四川工业现代化进程的重要组成部分,通过“在专业市场中办展会,在采购商中办展览”以及创新运营专业市场,产生了较强的号召力,在全国行业中有了较大的影响。这是省、市、区各级政府支持的结果,也是国内外商协会广大商家共同努力的结果。

据了解,四川今年进出口总额力争接近500亿美元,省上提出2015年目标是实现1000亿美元。为此,就要更多的企业以国际市场和国内市场为舞台。我们商会为支持四川实现新一轮经济的跨越发展,下一步将进一步坚持国际化思路,帮助企业深度融入世界经济潮流,更多地利用国际市场和国际资源,在更大范围、更广领域参与国际经济交

流与合作。另一方面要支持努力搭建好经贸合作平台。

我们高兴地看到,在各级政府的引导支持下,成都万贯集团等品牌企业又在建设一个五金机电的大商贸、大流通、大展会的国际化平台,不仅国内的商家踊跃跟进,而且东盟几国和欧洲一些国家的商会也十分看好,马来西亚等国的总商会已签约在青白江项目中建五金机电国际展馆。我们会进一步发挥商会的作用,全力支持这个大平台建设,并坚信这个大平台一定会在推进四川工业现代化进程中发挥重要的作用。

## ★中国五金交电化工商业协会理事长朱仁和——

由成都万贯集团牵头发起并组织金府五金机电商圈。从2005年起连续七年成功地举办了五金机电博览会。博览会采取“在专业市场中办会,在采购商中办展”,两年前又被中国西博会纳入作为分会场,这是一个很好的创新模式,借助这个平台,不仅为成都金府商圈、五金机电市场的贸易、交流合作以及对市场五金机电发展都起到了推动和促进作用,而且也加强了省、市之间的交流、极大地提高了以成都万贯为代表的金府商圈,五金机电市场的影响力和知名度。作为全国性五金行业组织,中国五金交电化工商业协会将一如既往地支持西部五金博览会并祝愿博览会越办越好!祝愿成都金府商圈,五金

机电市场越办越好!

## ★马来西亚五金机械建材总商会会长拿督林权兴——

我们商会去年参加了第六届博览会,收获很大,深切感受到中央政府实施西部大开发战略后四川、成都显现的活力,同时也发现了这里充满了巨大的商机。中马两国建交37年来,双方关系发展迅速,两国高层互访频繁,民间往来密切,各领域合作成果丰硕。随着中国与东盟自由贸易区的落实,为两国的经贸合作创造了更好的条件。贵我双方在五金机电行业领域也迎来了优势互补、共赢发展的新机遇。

今年9月,30家中国企业组团参加在吉隆坡举行的马来西亚国际五金展取得了圆满的成功,其中所设立的中国馆更是展会的亮点,吸引了不少来自当地和海外的采购商。中国是五金机电生产大国,也是贸易大国,巨大的市场深深吸引了我们。本次博览会我们组织了数家马来西亚国内知名厂商企业前来实地考察,与成都本地以及全国各地的参展商、采购商交流、洽谈,达成了广泛的合作共识。事实证明,“在专业市场中办展会,在采购商中办展览”,这种博览会形式很好,很值得推广,使海外的厂商企业与中国企业交流更广泛、交易更活跃。

在此,深切感谢政府以及博览会组委会搭建这么一个展示、交易的平台。

## 做企业要有“品”



青白江机电市场无疑将是万贯(集团)的再一次神来之笔,这个神来之笔书写的神话也将在不久之后成为人间现实。

他的掌控之中。其实陈清华敢“吹”、能“吹”、会“吹”的一个很重要的原因,在于他是一个头脑有思路,眼中为目标,胸中有宏图之人。

《聚商·中国商会》周刊:当年您亲眼目睹了万贯(集团)金府机电市场的成长与发展,如今我们来到万贯(集团)青白江项目接待中心,坐在这个接待中心,您是怎样预见青白江机电市场的未来呢?

劳健斌:通过青白江项目接待中心,可以看出,我们身处之地是万贯(集团)花费重金和重力倾力打造的一个项目,这个项目正用它无声的语言和行动在告诉大家,万贯(集团)有能力、有信心

心、有决心将青白江机电市场做好。

“专业市场要卖明天”是我曾经在专业市场论坛上提出过的观点。“卖明天”靠的是什么,靠的是信心。你要让大家对你的市场有信心,是需要用能力证明给大家看的。2002年陈清华在成都郊外“前不着村后不着店”的地方圈了130亩地建万贯五金机电市场,头两年内既不建设更不招商,“忽悠”了200多商家围着身边转,每人颁发一本红彤彤的荣誉证书,然后给他们一个“市场开盘时选铺优先、价格优惠,开业后服务优先”的许诺。开盘当天,我和浙江商会朱会林就亲眼见证了数百商铺即日售罄的场面。再看看四年间一串串令人咋舌的数据:金府机电市场从占地130亩到现在已开发营运的500多亩,从开业时“万贯送你一个亿,免费送你用五年”到现在租金高达每平方米数百元上千元,店铺每平米售价从开盘价3900元到今天的数万元。原来的“神话”如今不都变成了现实吗?所以我认为,青白江机电市场无疑又将是万贯(集团)的再一次神来之笔,这个神来之笔书写的神话也将在不久之后成为人间现实。

《聚商·中国商会》周刊:您对万贯(集团)的研究和了解颇深,也颇具独到的视角和观点,能否请您从企业文化的角度谈谈您对万贯(集团)企业文化的认识和剖析。

劳健斌:我认为万贯(集团)的目标是做一个百年老店,要做到这一点,跟它的“品”有关。做人要有“品”,做企业要有“品”,万贯(集团)就具备了这个“品”。这个“品”,不单单是品格,同时也是品位、品牌,万贯(集团)进入五金机电市场七八年来,一直致力于打造这个“品”。比方说万贯(集团)“既是开发商,更是市场运营商”的企业文化,就是它的一个“品”。我觉得若用一个形象化的方式来说的话,那就是万贯(集团)既当爹,又当娘,生下了孩子还要将孩子养大成人。其实这就是万贯(集团)的责任观,这种责任观无疑是万贯(集团)企业文化的一个体现。

今天万贯(集团)带我们去参观了青白江项目的沙盘,看到这个沙盘,我也不由得生出了一些感慨,觉得万贯(集团)在细节上确实做得非常好、非常细致。我注意到,青白江机电市场的沙盘在设置上就特别关照到了人们看盘的舒适度,它将沙盘放到了低处,也就是说大家只要站着往下俯视沙盘,整个青白江机电市场便尽收眼底。这个看似不经意的“小动作”,其实正是万贯(集团)“细节文化”的体现。

本期总策划:叶相 冯光国  
编采执行:袁红兵 刘小艳  
刘晓琼 高凡 王兰

本期文图除署名外,  
均由本刊编辑部采写或据  
相关资料整理。